Nel nodo A entra una corrente i = 20,0 A. Le tensioni e

le resistenze indicate nella figura valgono rispettivamente
AV, =100,0 V,AV,=200,0V,R,=10,0Q ¢ R, = 30,0 Q.
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» Determina il verso e il valore delle correnti i; e i, che
circolano rispettivamente nel ramo LM eﬁggl ramo ON
del circuito. (Fissa il verso di percorrenzaVorario.)
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Un alimentatore con forza elettromotrice dichiarata di
12 V ¢ collegato a un resistore di resistenza R =7,5 (2. 1l
circuito e attraversato da una corrente di 1,3 A.

» Quanta potenza ¢ dissipata dalla resistenza interna del

generatore?
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Si consideri un circuito composto da una batteria e

*2% Ja4resistenze in serie. Sapendo che R, =200, R,=3R,,

T' 1 2 1 R R
R,=0,5R,, R, = R, e che la corrente erogata dalla batteria 4 = R, *Qz-l' Q;-l— =
vale 10 mA, calcolare:

» la resistenza equivalente del circuito; = 20082 + oo SL +

» la tensione V ai capi della batteria;

40052 +200fL

» la potenza dissipata in R,.
(Esame di Fisica, Corso di laurea in Scienze Biologiche,
Universita di Genova, 2009/2010) = {400 SL =
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Risolvi il circuito rappresentato in figurain cui AV, = 49,0 V;
*** R, =105Q; R,=215Q; R,=740Q; R,=61,5Q.
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